
最新中班家长开放日活动详细流程 幼儿
园家长开放日活动方案及流程(优质5篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

中班家长开放日活动详细流程篇一

活动地点：xx幼儿园

活动目的

1、增进教师与家长的交流，向家长宣传新的教育观、儿童观，
让家长了解孩子在园的生活学习情况；了解幼儿园的教育工
作，能主动配合，做到家园互动。

2、立足于幼儿园，放眼社会，充分发挥幼儿园教育的辐射作
用，争取社会各个方面对实现幼儿园管理目标的大力支持，
协调好幼儿园教育与家庭教育的关系，进一步推进我园素质
教育向纵深发展。

3、让小朋友们乐意与同伴、家长一起参加游戏活动，增进家
园、亲子情感。感受与父母、同伴共同活动的乐趣。

4、培养幼儿大胆的个性，敢于在众人面前大胆表现自己，表
达自己的创造性思维与能力。

活动宗旨一：家园同乐，健康和谐

活动宗旨二：把握今天，创造明天

活动要求



1、教师在半日活动的设计和安排中，要尽量考虑生活环节的
合理化，考虑幼儿的年龄特点和活动兴趣所在，使幼儿学得
轻松、玩得愉快。

2、在具体教学中，教师们一定要注意面向全体，使每一个孩
子都有发言或者动手操作的机会，使家长能够看到自己的孩
子在幼儿园的正常表现。

3、在活动环节的设计中，提倡亲子活动的环节，使我们的家
长能够参与到活动中来。

4、活动后教师应有意识地请家长提出合理的意见和建议，同
时帮助家长解决疑难问题，使我们的家长开放日活动，真正
成为幼儿园、家庭的合作活动。

活动及班级安排

1、中班：五大领域内容自选，要求要亲子参与环节。

2、做好早操、早锻炼的展示准备，加强早操练习，动作整齐，
有力，秩序井然进退场。

3、做好各生活环节幼儿的处理能力学习指导工作、保育员做
好各项卫生、消毒及保健工作。

4、通知到位，家长意见反馈表，签到表。

中班家长开放日活动详细流程篇二

活动目标：热情的接待幼儿和家长，和幼儿相互问好，了解
晨检情况（哪些孩子要吃药的，哪些孩子要多喝水的），幼
儿园家长开放日活动方案范文[智库]。

7：55—8：25晨间活动桌面积木



活动目标：发展幼儿的动手能力和想象能力。

8：20—8：30生活活动幼儿自主小便、洗手拿杯子喝牛奶，
喝完牛奶后洗杯子，自主游戏。

9：30—9：55教学活动语言活动《小蛇散步》

活动目标：

1、能仔细观察画面，理解故事内容。

2、感受理解小蛇助人为乐的愉快情感。

3、体验在生活中帮助别人所带来的快乐。

活动过程：

一、教师出示图片以谈话的形式导入活动。

教师出示图片，”你对小蛇有什么印象？”今天，小蛇要出
门去散步。（出示绘本封面）我们一起来看看发生了什么事
吧。

二、师幼共同欣赏绘本，理解故事内容，感受助人为乐的情
感。

1、出示封面，（图一）师：”小蛇爬着爬着，咦！路中间出
现了一个大水坑。该怎么过去呢？谁来帮小蛇想想办法？”

教师启发幼儿大胆发言，个别幼儿回答。

2、（观看小图）师：”那让我们一起看看小蛇是怎么过去的。
小蛇想‘这点小事难不倒我只要这样……’它先把脑袋伸过
去，弓起身体就像什么呢？（一座小桥）然后把尾巴缩回来
就行了。”



3、师：”突然远处传来一个声音，”请等一下、请等一下”
会是谁呢？

是呀，小蛇笑眯眯地说”可以，可以。”（学一学）

（第二页）于是，小蚂蚁、小蜗牛、蜥蜴和小老鼠排着队一
个接一个从小蛇背上爬了过去。”

4、师：”真的是太谢谢了！”小动物们对小蛇的帮助表示感
谢，小蛇还是笑眯眯地说：”小事一桩，有困难就找我
吧！”接着小蛇说”那么，还有没有人想过去呢？”

5、师：”只听到后面传来声音说——那就让我们也过去吧。
小蛇想也不想小蛇就说”可以，可以”。汪汪汪，是谁想过
去啊？哦，原来是大狗”。（看书第三页）

大狗嗒嗒嗒的从小蛇背上走过，你们看小蛇的表情怎么了？
它的眼睛为什么要张得大大的？（个别幼儿回答）

没想到大狗这么重，小蛇很惊讶！我们一起学一学小蛇的表
情，睁大了眼睛，吐出了舌头。

让我们看看故事里的小蛇是怎么做的。（看书第四页）。

小蛇最后还是让狮子咣咣咣的从它背上走过，小蛇怎么样了？
为什么小蛇要紧紧闭上眼睛？我们一起学一学小蛇的表情。

7、师：”咚咚咚后面还跟着一位动物朋友，是谁？（根据图
片上长长的鼻子猜一猜，它是谁？长鼻子大象）

大象说：”让我也过去吧！”大象竟然也想从小蛇背上走过
去。大象那么重，小蛇会不会让大象过去呢？为什么？让我
们一起来看看，（看书第五页）

大象咚咚咚的从小蛇背上走过去，呀！小蛇怎么样了？看小



蛇的表情，眼睛大圈都要晕了，大象把小蛇的背也踩平了。
小蛇让这么重的大狮子和大象都从自己身上过去了，()自己
身子都被压平了，看得出来这是一条怎么样的小蛇啊，你们
喜欢它吗？是呀，真是一条热心帮助别人的小蛇，大狗、狮
子和大象对对小蛇表示了感谢。

8、（观看书第六页）

师：小蛇呼……的吐了口气，终于缓过了劲来。小蛇非但没
有生气，还努力再把身子挺起来，还得意地对自己说：”我
真是了不起、了不起！已经没有人要过去了吧？”它缩回了
尾巴，感觉嗓子干得冒烟了，于是它就咕咚咕咚喝光了水坑
里的水，一滴都不剩。小蛇的身体变得圆滚滚，摇摇摆摆，
它继续愉快地散步，一边走一边还玩起了喷水游戏呢！

三、师幼共同观看ppt（配有故事录音），完整欣赏绘本。

师：这么有趣的故事让我们再完整地欣赏一下吧！

今天小蛇用自己的本领帮助了这么多的朋友心里可真开心啊。
它帮助了哪些朋友呢？（小蚂蚁、小蜗牛、蜥蜴、小老鼠、
大狗、狮子，还有大象）

这真是一条热心帮助别人的小蛇啊，真令人喜欢啊！

四、迁移实际生活。

师：”那你有没有帮助过别人呢？老师这里有几张照片看看
他们在干什么？”（个别介绍）

”你是怎么做的？做了之后心里有什么感觉呢？”个别幼儿
回答。

教师小结：在生活中帮助别人是一件很快乐的事情，还能交



到很多的好朋友，希望大家以后多帮助身边的朋友。

10：00——10：30运动会开幕式

1、家长和幼儿手牵手两路纵队入场。

2、幼儿球操表演（部分幼儿）。

3、幼儿早操表演。

10：00——11：00班级亲子游戏《障碍连续跳跳跳》

活动目标：

1、通过学习双脚障碍连续跳，发展幼儿双脚向上跳的能力和
动作速度。

2、培养幼儿初步的竞争意识。

3、体验亲子游戏的快乐。

11：00——11：30进餐活动

活动目标：

1、能够独立用餐，细嚼慢咽，吃完自己的一份饭菜。

2、喜欢吃多种食物，不挑食。

中班家长开放日活动详细流程篇三

家园同乐，健康和谐

二活动目的



1、通过半日活动观摩使家长了解幼儿在园的情况，了解教师
的教学方法。

2、进一步增进家园间的联系和交流。通过让家长参与教学活
动与游戏活动，向家长汇报幼儿园开展的活动，听取家长的
意见，使家长了解幼儿的学习与生活。

3、充分利用家庭的人力资源，开展活动。请家长和幼儿一起
动手动脑参与活动。

4、鼓励家长参与到教师和幼儿的互动来。请家长和幼儿一起
讨论回答老师的提问。

三活动准备

1、各年龄段科目选择。

小班可选科目为：语言、健康、社会、艺术，设计为亲子活
动类型。

中大班：五大领域内容自选，要求要亲子参与环节。

3、做好早早操、早锻炼的展示准备，加强早操练习，动作整
齐，有力，秩序井然进退场。

4、做好各生活环节幼儿的处理能力学习指导工作、保育员做
好各项卫生、消毒及保健工作。

5、亲子运项目的确定及场地的布置与划分，游戏的玩法与规
则的确立并张贴告知家长等。

6、邀请函，家长意见反馈表，签到表，评价表等。

7、书写“欢迎家长和我们一起快乐学习、快乐游戏！”的欢
迎辞。



四活动流程

晨间接待幼儿——7：30-7：50

早餐时间——7：50-8：20

区域活动——8：20-8：50

区域后过渡环节——8：50-9：00（小便喝水）

区域小结——9：00-9：10

教育活动——9：10-9：40

加餐环节——9：40-9：55

五生活活动目标

1、提醒不愿喝水的幼儿喝水。

2、不会脱裤子的孩子会请老师帮助。

3、帮助幼儿挽袖子洗手，提醒幼儿不能将袖子弄湿。

4、进餐时鼓励幼儿一手扶碗，一手拿勺子，不撒饭粒，不用
手抓。

5、鼓励幼儿帮助老师做力所能及的事情。

六区域活动目标

1、能够自主选择区域游戏内容，并专注进行游戏。

2、喜欢与其他区域幼儿相互交往，感受与同伴游戏的快乐。



3、区域活动后，能主动收拾与整理玩教具，并将所有玩教具
归位。

七过渡环节目标

1、幼儿能根据自己的意愿主动如厕、盥洗。

2、能根据需求自主饮水。

3、动作快的幼儿可自选玩具进入自主活动时间。

八教学活动目标

活动前向家长简单介绍上午活动的流程，提出要求。

尊敬的各位家长：

今天的半日开放活动，主要目的有两个：

1、希望在座的家长更加进一步的了解幼儿园课程的开展及教
学模式。并请家长对我们的活动提出宝贵的建议和意见。

2、我们今天的身份是参与者，引导者，支持者。我们要鼓励
和引导孩子思考问题，而不是帮孩子思考。

今天开展的是综合活动《xxx》，让幼儿在活动中学到许多不同
方面的知识与技能，比如（就教学活动的重点内容做一简单
的介绍），所以请在座的各位家长和我一起做好共同教育孩
子的工作，积极的参与。对老师提出的问题，家长可以和孩
子一起讨论，家长也可以根据自己的经验，回答我们的提问。

九温馨提示

1、请观摩的家长们保持园内安静，请勿大声喧哗。为了不打
扰课堂秩序，麻烦家长们把手机调为静音或震动，如需接电



话，请到课室外面接听。

2、请观摩的家长保持幼儿园内环境卫生，请勿吸烟。

3、洗手间位置：一楼办公室内，二楼中一班旁，三楼大二班
旁。

说明：幼儿园一般都会有两种作息制度，秋冬季和春夏季，
由于春夏季天气逐渐炎热，户外活动的时间一般在上午九点
左右的时间，而秋冬季由于天气较寒冷，所以户外活动会安
排在教学活动之后进行。再此提醒老师们在写半日活动时注
意两种作息制作。

中班家长开放日活动详细流程篇四

活动目标：

1、运用搓长、团圆、压扁等泥工技能表现花卷等早餐内容。

2、迁移已有的生活经验，亲子共同完成早餐的造型。

3、体验与家长一起创作出不同类型早餐的乐趣。

活动准备：

材料包：

1、纸黏土若干。

2、白胶。

3、一次性纸盘。

教具：各种早餐图片。



活动过程：

1、联系生活经验，介绍不同的早餐内容，尝试对照图片讲述
早餐的形状、颜色。

（1）通过提问，引导幼儿联系生活经验。

教师：爸爸妈妈每天早晨都会给你们准备哪些好吃的早餐呀？

（2）出示各种早餐图片，引导幼儿观察其外形、颜色。

教师：小朋友们，老师带来了各种早餐，你们来看看都是什
么？

（3）结合幼儿已有经验，进行小结。

2、师幼共同起讨论三种早餐的制作方法。

（1）讨论花卷的制作方法。

教师：谁能说一说，花卷是什么样子的？（圆圆的、鼓鼓的、
侧面像螺旋线）

教师：那是怎么做出来的呢？（幼儿通过观察并结合已有的
泥工经验进行表述）

教师：首先我们要做一张长长、扁扁的面饼，这个面饼要怎
么做呢？

教师：这样的方法很有趣，请小朋友和老师空手来做一做这
个动作。（压一压，拉一拉，这样饼才能越来越大哦。）这
样等会才能卷起来。

教师示范制作花卷的步骤及方法，幼儿观察。



（2）根据已有的经验技巧，探索油条和荷包蛋的制作方法。

教师：荷包蛋是什么样子的？下面的是什么？上面的呢？

（先要搓一个白色的圆球，压扁，然后搓一个小一些的黄色
圆球，压扁。）

教师：油条的制作方法比较简单，我们一起来试一试吧！

（取一团黄色的纸黏土放在手心，两手手心相对，搓长条，
再搓一个长条，两根长条轻轻的绕在一起，油条就完成了。）

3、教师引导家长及幼儿共同制作、表现各种早餐造型。

教师交代操作要求及要点：

（1）家长协助幼儿制作花卷，提示幼儿注意压扁以后要拉拉
宽。

（2）先制作完成的家庭可以发挥创造力，制作更多的早餐，
例如：包子、面条等等。

（3）早餐完成以后，亲子共同将早餐摆放在一次性纸盘里。

欣赏作品，进行评价。

请作品效果比较独特的家庭，选派家庭代表，在集体面前介
绍早餐的种类以及制作的方法。

亲子游戏部分：全家乐翻天

《天线宝宝》

游戏准备：



1、大球5个

2、地线2条

3、手腕花若干

4、贴纸若干

5、毛根若干

游戏玩法：比赛前教师将幼儿平均分成两组，每组佩戴统一
颜色的手腕花，如：红色和蓝色。每组比赛上场两个家庭。
比赛开始时教师分发给每组家庭12根毛根，比赛哨响后，父
母要按照图示作出三个头饰（两个大人一个孩子），各自带
好后背靠背夹着大球向站在终点的孩子走去。到了终点后孩
子先接过头饰带好，然后把大球滚向起点（手不能离开球）。
最先把球滚到起点的宝宝获胜可获得一枚小贴纸。最后由教
师统计红队和蓝队各获得的贴纸数，以此来确认获胜组别。

组织建议：

1、小朋友的手离开球要重新开始。

2、在滚得过程中头饰掉落要立马带好再继续游戏。

3、如果大多数家庭只有一位家长，可以请同组的家庭支援，
同样手在滚球过程中手不能离开球。

《抢阵地》

游戏准备：

1、体操圈10个

2、长绳子1条



3、小鼓一面

游戏玩法：教师先用绳子将以4米为半径空地圈成一个大圆。
大圆内几个体操圈。体操圈的数量少于参加家庭的数量。如：
家庭数10组，体操圈8个。比赛开始时，家长和宝宝手拉手，
在大圆上准备，听到鼓声，沿着大圆走，鼓声停止，家长抱
起宝宝找到体操圈站在中间。每个体操圈只能站一户家庭。
未抢到者淘汰，抢到阵地者继续游戏。教师适时减少场上体
操圈的数量。最后留在场上抢到最后一个体操圈的家庭获胜。

组织建议：家长跟孩子一定要在圆上走，不能走在圆内。

中班家长开放日活动详细流程篇五

拥有65年悠久文化底蕴的xx市教工幼儿园，始终坚持“和谐
健康、精益求精、创新发展”的办园理念，全力推进“阳光
教育”园所文化建设，家园合育共促幼儿健康成长。

为了向家长宣传正确的教育观、儿童观，了解幼儿在园的生
活学习情况，增强家园沟通，促进家园共育，根据幼儿园学
期工作计划安排，结合目前疫情防控常态化的要求，我园认
真研讨开放形式和开放内容，并确定在本周举行钉钉网络直
播家长开放日活动，具体方案如下：

一、开放时间：20xx年12月16日、17日

二、具体开放时间、内容

1、小班：20xx年12月16日下午3：20——4：20

开放内容：讲座、餐前游戏及进餐

具体时间安排：3：15家长准时进入班级钉钉群。



3：20——3：40讲座《疫情后家园共育新策略》

主讲：xx市教工幼儿园书记、园长：陈春

3：40——4：00讲座《幼儿园膳食营养管理》

主讲：xx市教工幼儿园保健人员：李明

4：0绿色作文网——4：20班级餐前游戏及进餐

2、中班：20xx年12月16日上午9：00——10：00

开放内容：游戏化的教育活动组织

具体时间安排：8：55家长准时进入班级钉钉群。

9：00——9：40游戏化教育活动组织

9：40——10：00课间操展示

3、大班：20xx年12月17日上午9：00——10：00

开放内容：幼小衔接数学活动及游戏化的语言活动组织

具体时间安排：8：55家长准时进入班级钉钉群。

9：00——9：40幼小衔接数学活动

9：40——10：00游戏化语言活动组织

三、开放要求：

1、为了使我们的家长开放日顺利进行，请家长朋友调整好时
间，按照要求提前进入班级直播群（最好父母参加），勿要
刷屏影响班级整体观看。



2、在开放活动中请家长观察孩子在活动中的表现以及有无积
极参与活动，感受幼儿园活动组织的目的及意义。

3、有问题及时跟班级老师沟通。

做好家园共育我们一起努力！


